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LISTA DE FUNÇÃO QUADRÁTICA – 2012 - GABARITO
1. (F.C.CHAGAS) A função real f, de variável real, dada por f(x) = -x2 + 12x + 20, tem um valor:
a) mínimo igual a –16, para x = 6         b) mínimo igual a 16, para x = -12     c) máximo igual a 56, para x = 6                    
d) máximo igual a 72, para x = 12        e) máximo igual a 240, para x = 20.

Solução. O coeficiente do termo x2 é negativo. Logo, haverá máximo. Utilizando a fórmula das coordenadas do vértice, temos:
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2. (F.C.CHAGAS) Seja a função f, de R em R, definida por f(x) = 2x2 – 24x +1. O valor mínimo de f é:
a) 73                          b) 71                          c) –71                           d) –73                         e) –79
Solução. O valor mínimo da função é a segunda coordenada do vértice. Utilizando a fórmula, temos:
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3. (PUC) Considere um terreno retangular que pode ser cercado com 50m de corda. A área desse terreno expressa como função do comprimento x de um dos lados é:
a) A(x) = -x2 + 25x para x ( 0                             b) A(x) = -x2 + 25x para 0 < x < 25
c) A(x) = -3x2 + 50x para x ( 0                           d) A(x) = -3x2 + 50x para 0 < x < 50/3
[image: image1.jpg]


Solução. A área do terreno é calculada pela fórmula A = x.y e o perímetro utilizando a fórmula 2P = 2x + 2y. A corda de comprimento 50m corresponde a esse perímetro. Logo, 2x + 2y = 50 => x + y = 25. Expressando a área em função de x, temos:
A(x) = x.y e y = 25 – x. Logo, A(x) = x.(25 – x) = – x2 + 25x. O valor de y não pode ser 25, pois nesse caso x = 0, nem negativo, pois é dimensão. 

Logo, 25 – x > 0 => 25 > x ou x < 25. E x > 0.
4. (UFMG) Sendo f : R ( R uma função definida por f(x) = x2 –1, calcule:

a) 
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Solução. Calculando, vem:

a) 
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5. (UCMG) O valor máximo da função f(x) = -x2 + 2x + 2 é:

a) 2                           b) 3                             c) 4                                d) 5                                   e) 6

Solução. O valor máximo da função é a segunda coordenada do vértice. Utilizando a fórmula, temos:
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6. (FUVEST) O gráfico de f(x) = x2 + bx + c, onde b e c são constantes, passa pelos pontos (0,0) e (1,2). Então f(-2/3) vale:
a) 
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Solução. Substituindo os valores, temos:
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7. (PUC) A função quadrática y = (m2 – 4)x2 – (m + 2)x – 1 está definida quando:
a) m ( 4                    b) m ( 2                          c) m ( -2                 d) m = -2 ou +2                 e) m ( ( 2

Solução. A função será quadrática quando o coeficiente de x2 for diferente de zero. Temos:
m2 – 4 ≠ 0 => m2 ≠ 4 => m ≠ ±2.
8. (MACK) O ponto (k, 3k) pertence à curva dada por f(x) = x2 – 2x + k; então, k pode ser:
a) -2                            b) -1                                 c) 2                              d) 3                        e) 4
Solução. Substituindo as coordenadas do ponto na função, temos:

f(k) = k2 – 2k + k => 3k = k2 – k => k2 – 4k = 0 => k(k – 4) = 0 => k = 0 ou k = 4. 

9. (F.C.CHAGAS) Uma função quadrática f, de R em R, tem raízes, nos pontos (-1,0) e (1,0) e assume o valor mínimo –1 se x = 0. Essa função é dada por:
a) f(x) = x2 – 1                                   b) f(x) = x2 + 1                                 c) f(x) = x2 – 2x + 1

d) f(x) = x2 – 2x – 2                           e) f(x) = x2 – x + 1
Solução. Utilizando a expressão da função quadrática e a fórmula das coordenadas do vértice, temos:
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Repare que c ≠ 0, pois a = - c e a ≠ 0. Logo, c = –1 e a = 1. Logo, f(x) = x2 – 1.
10- (UFRRJ) O custo de produção de um determinado artigo é dado por C(x) = 3x2 – 15x + 21. Se a venda de x unidades é dada por V(x) = 2x2 + x, para que o lucro L(x) = V(x) – C(x) seja máximo, devem ser vendidas:
a) 20 unidades            b) 16 unidades         c) 12 unidades            d) 8 unidades                   e) 4 unidades
Solução. A expressão do lucro será:

L(x) = 2x2 + x – (3x2 – 15x + 21) = 2x2 + x – 3x2 + 15x – 21 = – x2 + 16x – 21. 

A quantidade máxima é o valor da primeira coordenada do vértice: 
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11. (UNICAMP) Determine o número m de modo que o gráfico da função y = x2 + mx + 8 – m seja tangente ao eixo dos X.
Solução. O gráfico da função quadrática é tangente ao eixo X se o discriminante for nulo.
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12. (UNESP) A expressão que define a função quadrática f(x), cujo gráfico está esboçado, é:

a) f(x) = -2x2 - 2x + 4               b) f(x) = x2 + 2x – 4                    c) f(x) = x2 + x - 2

[image: image19.png]


d) f(x) = 2x2 + 2x - 4              e) f(x) = 2x2 + 2x - 2

Solução. Os pontos (-2,0), (1,0) e (0,-4) satisfazem à equação quadrática. 
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